

听听你的心事

串门记者:张运乾
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212时间:5月24日
地点:石家庄市某小区
人物:林女士(85岁)

林女士自述:有一件事儿,我藏在心里已经30多年了。最近,它反复在我的脑海里浮现,我想找人好好聊聊,一是想让我有同样经历的中老年朋友们引以为鉴,二是想释放一下压抑多年的心情。

外表光鲜 内心痛苦

退休前,我是某单位招待所的负责人。虽然这项工作和我原来从事的教师工作风马牛不相及,但凭着一股韧劲,我硬是把招待所管理得有条不紊,年年完成任务并受到上级表彰。我这个人干工作风风火火,但又不是现在常说的那种女汉子,可能与过去当过老师的职业有关,我很注重仪表和穿着打扮,与人相处总是满面笑容。

这些年来,熟悉的人都觉得我很幸福。我有一儿一女两个孩子,女儿一家在北京生活,儿子一家和我在石家庄住。孩子们都很有出息,对我也非常孝顺。我每个月有几千元的养老金,有一套大房子,而且身体还不错,所以我在别人心中的形象,是一个生活在幸福中的快乐老太太。殊不知,这么多年来我心中充满了苦闷,只是别人不知道罢了。这一切,都源自于和老公的分手。

老公犯错 分道扬镳

我和老公都是南方人,从自由恋爱最终走到了一起。结婚后,老公到石家庄某单位从事科研工作,我在老家的一所中学当老师。年轻时,每年寒暑假我都到石家庄,老公也利用探亲假回老家。许多年,我们只能靠这种方式团聚。虽然生活是聚少离多,但我们很知足。朋友们形容我们“距离产生美,时间铸就爱。”随着两个孩子的相继出生,我们的婚姻

甜蜜、稳固。

本来,我已经符合条件可以调到老公身边,因为舍不得离开热爱的教师岗位,所以我迟迟没有办手续。我们40多岁时,老公在工作方面小有成就,我才带着孩子来到石家庄,结束了两地分居的日子。

刚到石家庄时,我和老公一如既往,相敬如宾。过了段时间,我发现他有些不太对劲。后来,我留心观察,发现他有事情瞒着我。在一天晚上,我向他提出了疑问。老公倒也利索,不仅承认了出轨行为,还把这件事的来龙去脉都给我说了,并承认了错误。老公表示今后再也不会这样了,请求原谅他的一时糊涂。

当时,我只觉得特别难受,心烦意乱,痛哭流涕。从那以后,我和老公进入了冷战状态,好长时间无论他在我面前多么诚恳殷勤,我都熟视无睹,不理不睬。即便这样,我仍然难解心头之恨,心里那道坎怎么也过不去。年近半百时,我提出了离婚。他开始怎么也不同意,后来看我态度坚决,没有一点缓和的余地,就同意了。他有错在先,选择净身出户。离婚后,他就吃住在办公室。因为还在一个大院里,我们经常碰面,也都没有再婚。没过半年,我看到他非常消瘦,精神萎靡,一下子老了许多。看到他的状态,我曾动了恻隐之心,可是一想到他曾经背叛过自己,我反倒有点幸灾乐祸的感觉。没想到的是,他因抑郁成疾,没几年就病逝了。

时过境迁 后悔不已

随着时间的流逝,年龄的增长,这些年我常在夜深人静的时候,回首当初和老公离婚这件事。我逐渐觉得自己有点草率,不够理智,太感情用事了。常言道,人非圣贤孰能无过。老公出轨是他的不对,可他既承认了错误,又表示要痛改

一次赌气 后悔终生

前非,他也确实改正了错误,我为什么就不能原谅他,给他留一条出路?我常对别人说得饶人处且饶人,轮到自己了咋就理不饶人了呢?

特别是这些年,我平时在家里孤零零地没人陪伴,身体不舒服的时候没人在身边照顾,有了心里话找不着人倾诉,尤其是看见小区里有些老年夫妻手牵手出双入对的时候,我就越发怀念和老公在一起的时光。平心而论,老公除了犯这个错误,其他方面还是非常优秀的。人生路上谁还不走点弯路?现在我说心里话,如果时光倒流,说什么我也不会赌气选择和老公离婚。我会坦然面对他的错误,原谅他的错误,然后把这一页翻篇,和好如初。遗憾的是现在说什么都晚了,世上没有后悔药。我任性走错一步,导致后悔终生。唉!

(通讯员申德明协助采访)

■记者感言

知错能改善莫大焉。年轻时一次草率的决定,让林女士后悔终生。正如林女士在自述中所说,遇到此类问题,应该妥善调整自己的情绪,要有一个安全的情绪释放。另外,要有一段冷静期,不要急于作任何重大的决定。人死不能复生,希望林女士度过美好的晚年生活。

■串门预约

父亲节即将到来,河南郑州的王昆非常想念父亲。下一期,咱们听听他的故事。

■串门回音

留个遗嘱 两全其美

石家庄王彦秋:薛先生再婚后又不得已离婚的情况,在现实生活中很有代表性,这就需要老年人再婚时充分考虑各方面因素。虽然对于老年人再婚的权利,包括子女在内的多数人认同,但涉及到财产、房产等问题时,就不仅仅是两

位老人自己的事情,而是牵扯到几个家庭的庞杂问题。因而老年人再婚时,最好对将来必然面对的财产分配、赡养等问题作出书面约定,在取得双方子女的认可后再立公证。这样无论对于老人还是子女来说,等于是规避了风险,最大限度地避免了未来的不确定性,也就避免大家在相互猜忌中闹出矛盾和不愉快。

定州马啸宇:老年人再婚后,有不少矛盾是因为家庭财产分配问题诱发的。建议老人再婚前,应该立个遗嘱并进行公证,将各自的财产如何分配给出具体方案。

上海陈祖龙:建议薛先生立个遗嘱,百年后将房产留给儿子,与再婚老伴复婚,度过幸福的晚年时光。想来这么做了,儿媳也不会再闹,岂不是两全其美。

老人再婚 幸福晚年

石家庄赵彦花:读了薛先生的故事,在为二者婚姻惋惜的同时,感觉他和程女士离婚是错误之举。

薛先生和程女士都有养老金,他们还可以选择租房或者到养老院生活,既然儿媳蛮不讲理那就各过各的。用养老金住养老院的想法无疑是正确的,愿薛老度过愉快的晚年。

保定安国张礼恒:我把《儿媳无理取闹,把我和再婚老伴拆散了》一文,读给小区的邻居们听后,大家都纷纷谴责薛先生的儿媳,都说她为了房产硬是拆散了公公的美好姻缘,太自私了,真是一个不道德的儿媳。我很赞同薛先生去养老院养老,不见儿媳心不烦,希望薛先生安享幸福的晚年生活。

婚前财产 分割清楚

邯郸栾玉锁:读了5月22日《儿媳无理取闹,把我和再婚老伴拆散了》一文,深表同

情。在老年夫妇之间,相濡以沫大半生,最伤感的莫过于一方离世,留下的另一方孤独寂寞地生活。生老病死是自然规律,夫妻之间总有一个先离世,留下的另一方痛苦也是难免的。为了晚年生活上能有个照应,也需要有人来陪伴。

老年人再婚的成功率固然很低,其子女是难以跨越的门槛。刚开始,薛先生的儿子、儿媳并不反对。再婚后,儿媳怕老人把财产留给“外人”,经常无理取闹,无奈他只好和再婚老伴选择离婚。老年人再婚,做子女的都要调整心态,换位思考,学会接纳包容。父母饱经沧桑吃尽了苦,把子女拉扯大,如今失去配偶孤苦伶仃地一人生活,需要有个伴儿,能够快乐地度过余生,也会少给子女添麻烦。老人再婚前最好与子女协商好财产相关问题,先把财产分割清,以免日后产生纠纷。

儿媳不孝 大逆不道

山东青岛宫锡进:再婚后的薛先生晚年生活幸福温馨。好景不长,由于儿媳的无理取闹,硬是把他和再婚老伴给拆散了。如此不孝儿媳,实在是大逆不道,薛先生应当去法院起诉她,给自己讨回公道,不能就这样忍气吞声地任其欺负。

石家庄李家琳:看了5月22日刊登的《儿媳无理取闹,把我和再婚老伴拆散了》一文,老人晚年能遇到一位能谈得来的人陪在身边,实属不易,当小辈的应全力支持才对,薛先生儿媳的做法太过分了。

薛先生岁数大了,做儿媳的应该随老人意,顺着老人能开心快乐就好,而这个儿媳不但让老人高兴,反而极力反对老人再婚,为了达到自己的贪欲而拆散他们美好的生活,实在是不应该。做小辈的不过分干涉老人的生活就是尽了孝道,好好反省吧。

公益电影进社区

5月27日,在石家庄市建通街道办事处指导下,孙村社区在辖区开展公益电影放映活动。

夜幕徐徐降临,孙村社区的居民们高兴地结伴来到放映场地等待观看电影。准备工作完毕后,放映员打开放映机为居民们放映电影。一方小银幕,惠及大民生。放映活动使居民们在忙碌的工作和生活之余,有一个放松和娱乐的空间。“通过放电影这种活动形式,丰富了社区居民的精神文化生活,促进和谐社区的稳定发展。”孙村社区的工作人员表示,下一步,还将根据居民的需求,举办形式多样的活动。



通讯员 梅杰 摄影报道

三河市委老干部局
开展中医义诊活动

通讯员 荣芊芊

近日,廊坊三河市委老干部局联合北京同仁堂,开展了“情系老年人·携手筑健康”中医义诊活动。活动现场,中医专家讲解了老年病预防及治疗、保健与养生等方面的科普知识,并对一些长期服药的老同志提供了用药合理化建议。

随后,志愿者现场为老同志测量血压、血氧,并做了微量元素检测等,帮助大家及时了解身体状况。北京同仁堂的职业技师还为有颈肩等问题的老同志提供了按摩理疗服务,并指导他们学习自我按摩的基础手法和动作要领。

新闻超市

文化惠民

近日,石家庄市新华区天苑街道综合文化站联合新华区委老干部局在航安社区安居园小区广场上开展了“传统戏剧进社区”文化惠民演出活动。(田雅倩)

普法宣传

近日,秦皇岛市开发区黄河道街道办事处联合开发区人民法院,在果岭湾社区党支部开展了以“法律宣传进社区 普法服务在身边”为主题的普法宣传活动,向社区老党员宣讲法律知识。工作人员还设置了法律咨询台,与辖区老党员们在债权债务、房产纠纷等领域进行面对面交流。(李彬)